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1 SPRÁVA O ČINNOSTI 
 

a) Charakteristika zariadenia poskytujúceho sociálne služby: DOM SV. VINCENTA 

Kollárova 14, Banská Bystrica 

 

Dom sv. Vincenta je sociálne  zariadenie   podľa zákona 448/2008, § 26 -  

útulok, ktoré bolo zaregistrované 1.7.1993. Zriaďovateľom Domu sv. Vincenta 

je Slovenské misijné hnutie, Skuteckého 4, 974 01 Banská Bystrica.  

Cieľovou skupinou sú klientky, ktoré vyrastali bez rodín, v DeD, v krízových 

rodinách, nemajú rodinné zázemie, sú bez práce a ohrozené sociálnym vylúčením. Klientky aj 

po odchode z Domu sv. Vincenta, aj keď sú na odchod pripravované potrebujú oporu, ţiť 

samostatne je pre nich veľmi ťaţké, často sú zneuţívané rôznymi spôsobmi ako napr. 

podvodníci zoberú na nich mobil, pôţičky alebo tovar na splátky, aby sme tomuto aspoň 

z časti zabránili  potrebujú oporu a neustále vzdelávanie sa, preto sme poţiadali MPSVaR  

o akreditáciu na špecializované sociálne poradenstvo. Poradenstvo poskytujeme uţ štvrtý rok, 

klientky, ktoré vyrástli v DeD väčšinou navštevovali osobitné školy, napriek tomu, ţe majú 

výučné listy, či maturitné vysvedčenia, nie sú schopné nájsť si prácu, či ubytovanie, preto sa 

im snaţíme tento proces uľahčiť. Mnohé z nich boli v rodinách týrané a traumatizované, čo sa 

podpísalo aj na ich zdraví, mnohé  sú preto aj na ID a nie sú schopné samostatne fungovať. 

Pomáhame im od najjednoduchších vecí ako je: kontakt s vonkajším prostredím, vybavovanie 

úradných záleţitosti. Klientky prídu do zariadenie často bez dokladov a mnohé  z nich ani 

tieto jednoduché veci si samé nedokáţu vybaviť. Fyzické a psychické zdravie je často veľmi 

zanedbané preto im pomáhame pri evidencií u lekárov praktických a následne aj špecialistov. 

Poskytujeme im informácie, materiály, moţnosti nácviku sociálnych zručností, klientky 

povzbudzujeme k tomu, aby si našli prácu, prípadne, aby sa ďalej vzdelávali, zvyšovali  si 

svoj sociálny status. Klientky vedieme k samostatnosti, k upevňovaniu sebavedomia, 

k posilňovaniu sebaúcty.  

Dom sv. Vincenta spolupracuje s organizáciami, ako Návrat, Zdravé mesto, Úsmev 

ako dar, veľmi intenzívne spolupracujeme s  Univerzitou Mateja Bela, študentmi, ktorí  u nás 

absolvujú prax, a pedagógmi, pripravujú rôzne zaujímavé akcie, čo je pre klientky prospešné. 

Spolupracujeme aj s Farskými  úradmi, Potravinovou bankou a aj s  MÚ Banská Bystrica, kde 

dievčatá boli zapojené do projektu vzdelávania na Poľnohospodárskej odbornej škole v 
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Rakúsku /Alt- Grottenhof v Grazi/ Vorschläge der Teilnähmer von Erstausbildung in der 

Landwirtschaflichen Fachschule Alt-Grottenhof in Graz./ 

Dobrá spolupráca je aj s Vincentínmi, páter prichádza do zariadenia a venujú sa 

dievčatám, pripravuje k sviatostiam podľa moţnosti máme v dome svätú omšu. 

Spolupráca s inými organizáciami pomáha klientkam rozširovať sociálnu sieť a 

integrovať sa do spoločnosti, nadobúdať sociálne zručnosti, ako napr. komunikácia s ľuďmi 

mimo zariadenia, učia sa pravým hodnotám v ţivote, čo je potrebné pre mladého človeka, aby 

obstal v ţivote a dokázal ţiť aj mimo chráneného prostredia. 

Dievčatá ochotne a pohotovo pomáhajú ľuďom, ktorí to potrebujú, pri uprataní bytu, 

či pomoci v záhradách a udrţiavaní poriadku na ulici. 

Keďţe našou klientelou sú dievčatá, ktoré sú na dávkach v hmotnej núdzi, vianočné a 

veľkonočné sviatky sme sa im  snaţili zabezpečiť pomocou dobrých ľudí, ktorým patrí vďaka, 

pretoţe vďaka nim priţili sviatky podobne ako v rodinách. Slovenské misijné hnutie je 

zakladajúcim členom Potravinovej banky Slovenska -  potraviny a darčeky mal útulok aj z 

tohto zdroja. 

Postupne pokračujeme: v úpravách okolia, v opravách v dome vymaľovanie izieb, 

strechy a dverí na garáţi, kúpili sme nové postele, šporáky, práčku, TV. 

 

b) Sociálna práca a zhodnotenie jej dopadu na klientov: 

 

Sociálna práca v útulku sa riadi vypracovanou metodikou. Klientky so sociálnou 

pracovníčkou sa stretávajú 1 x týţdenne, kde bilancujú fungovanie počas týţdňa, dávajú si 

spätné väzby a učia sa pozitívnej komunikácii a asertívnemu správaniu. Pracovný tím sa 

stretáva 1x mesačne, kde sa prehodnocuje osobný rast klientiek. Kaţdá klientka má zaloţenú 

osobnú kartu, kde sa zaznamenávajú  najdôleţitejšie údaje.  

Maximálna kapacita zariadenia je 30 klientiek.  V roku 2014 sme 8 klientiek prijali, 6 

ukončilo pobyt v zariadení.  Priemerný počet klientiek bol 26,1. Celkom počas roka sme mali 

31 klientiek,  z toho 3 pracovali, 15 poberalo invalidný dôchodok, 3 z nich pracovali 

v chránených dielňach, 3 študovali a 15 bolo evidovaných na ÚPSV a R. Počas roka sme 

z dôvodu porušovania domáceho poriadku prepustili 1 klientku a 5 sa osamostatnilo. V roku 

2014 sme dostali z VÚC príspevok na 24 klientiek. 

Aj klientky s invaliditou sú zapojené do pracovnej terapie tým, ţe plnia úlohy 

v zariadení a v dome Slovenského misijného hnutia. 
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Doklady potrebné pri prijatí dievčat do Domu sv. Vincenta: 

1. ţiadosť o prijatie 

2. psychotesty  

3. výučný list a vysvedčenie o záverečnej skúške 

4. osobné doklady 

5. zdravotnú dokumentáciu a potvrdenie o jej vyradení z evidencie od lekára  

(platí aj pri zubnom lekárovi) 

6. rodinnú a sociálnu anamnézu 

 

Uvedené doklady sú potrebné, aby sme poznali problematiku klientiek. Sú  

potvrdením o oprávnenosti poţiadavky na ubytovanie a príspevky na klientky, poznali ich 

zdravotný a mentálny stav a tým aj volili individuálny prístup. Zhromaţdiť tieto doklady 

vidíme ako poslednú moţnosť im obstarať doklady potrebné pre ţivot, ktoré im pri odchode z 

útulku  odovzdávame. 

Ţiadosti do zariadení sú posudzované z viacerých hľadísk, s prednostným riešením 

klientov z BBSK. Vyhovie sa klientke, ktorá prejaví slobodný záujem o poskytovanie 

ponúkanej sociálnej sluţby a spĺňa podmienky prijatia. 

 

Práca sociálnej pracovníčky s prijatými (ubytovanými) klientkami: 

 

Sociálna pracovníčka sprevádza klientku, pokiaľ  nie je schopná samostatnosti na 

vybavovanie úradných záleţitostí, čo je pre nich veľmi problematické, často ani nerozumejú 

tomu, čo sa od nich na úradoch poţaduje, preto potrebujú konzultovať úradné záleţitosti so 

sociálnou pracovníčkou, ktorá ich usmerňuje. 

Sprostredkovanie obvodných lekárov pri príchode do útulku, dohodnutie vstupných 

prehliadok u lekárov, keď je potrebné, robíme doprovod na odborné vyšetrenia. 

Pri príchode do útulku podpisujú klientky Zmluvu o poskytovaní sociálnych sluţieb. 

 

c) Organizačná štruktúra: 

 

Štatutárny zástupca:  Boháčiková Eva 

Riaditeľ zariadenia:  Ing. Toma Rudolf 

Zástupca riaditeľa:  Mgr. Uhríková Jolana 

Adm. pracovníčka, správca: Majeríková Alena  

Výchovný pracovník:  Phanvan Kong 
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Mzdárka   Badinková Elena  

 

Dobrovoľní pracovníci:  Ing. Rudolf Toma 

                                            Zifčáková Anna 

                                            Štefanka Miroslav 

                                            Badinková Elena 

                                           PhDr. Sobotová Viera 

                                            Pedagógovia UMB 

                                            študenti UMB 

 

d) Vízia poskytovania sociálnej pomoci pre budúci rok:  

 

Vízia je zameraná na rozvoj sociálnej sluţby v Dome Sv. Vincenta, Banská Bystrica, kde 

predovšetkým chceme dbať na rozvoj osobnosti klienta, viesť ho k samostatnosti, integrácii 

do spoločnosti a tieţ rozšíriť pracovnú terapiu, aby získali pracovné návyky  a  zručnosti a tak 

pomôcť k začleneniu do pracovného procesu. 

 

2 Správa o hospodárení za rok 2014 

 
Prehľad o peňažných príjmoch za rok 2014 

 

Príjmy: Suma: 

Príjem za sociálnu sluţbu – 

ubytovanie 

13.964.- 

BBSK 47.595.- 

Ostatné príjmy, dary 0 

CELKOM: 61.559.- 
 

Prehľad o peňažných výdajoch za rok 2014 

 

Výdaje: Suma: 

Mzdy 30.016.- 

Odvody do poisťovní 8.880.- 

Ostatné tovary a sluţby - beţné, spolu 23.009.- 

Kapitalové 0 

CELKOM: 61.905.- 

 
V roku 2014 sme nemali ţiadne záväzky, ani pohľadávky voči dodávateľom. 

 



Súkromné centrum voľného času SMH 

Skuteckého 4, Banská Bystrica 
 

S P R Á V A o výchovno–vzdelávacej činnosti SCVČ 

za obdobie od 1.1.2014 do 31.12.2014 

 
 

Súkromné centrum voľného času ako školské zariadenie ponúklo v roku 2014 voľnočasové 
aktivity, ktoré napomáhali rozvoju tvorivosti, manuálnych zručností, rozvoju osobnosti vo všetkých 
rozmeroch, s osobitným zreteľom na duchovnú podstatu ľudskej bytosti.  

 
Činnosť SCVČ je orientovaná pre deti a mládež aj zo sociálne slabších rodín, žijúcich v ohrození,i pre 
celkovú podporu rodín v BB a okolí.  
Tento školský rok 2014/2015 sme aj napriek ťažkostiam, oslabenému personálu a stále 
náročnejším legislatívnym podmienkam zo strany štátu odštartovali  opäť celkom úspešne.  
Stále nás teší záujem detí a mladých, ich úprimné  vzťahy a nadšenie. Usilujeme sa byť 
ústretový k rodičom napr. zabezpečujeme presun žiakov zo školy na krúžky, čo rodičia veľmi 
oceňujú, tiež sme  stále finančne prístupní v BB a okolí. Snažíme sa ponúknuť nielen vedúceho- 
odborníka v danej oblasti, ale dbáme aj na to, aby bol duchovne zrelý a dokázal zvereným 
deťom a mladým ľuďom odovzdávať pravé hodnoty života. Vnímame v tom náš misijný rozmer 
činnosti, pretože je málo takých miest, kde mladí môžu nájsť útočisko. Aj v tomto nám rodičia 
dôverujú. 
 
K 1.1.2014 bolo v SCVČ  SMH prihlásených 460 neopakujúcich sa detí, z toho do 15 r. 165, nad 15 r. 
226, mimo BB 43 žiakov a 26 samoplatcov, ktorí pracovali v 36 krúžkoch. 
K 15.9.2014 bolo zapísaných 469 žiakov, z toho 129 žiakov do 15 rokov,272 žiakov 
 nad 15 rokov a 32 žiakov z obcí v okolí BB a 36 samoplatcov, ktorí pracujú v 32 krúžkoch.  
 
Školy sa tešia tvorivým workshopom, kde so žiakmi pracujú kvalitní lektori. Takto sa nám na 
jar 2014 podarilo úspešne pripraviť Cyklus tvorivých programov na tému „Rok  so svätými 
„,kde sa zapojilo v 8 workshopoch okolo 200 žiakov. 
 Kurzy hlaholiky pod vedením nášho spolupracovníka Ing.P.Imriša  s priblížením histórie 
a odkazu sv.Cyrila a Metoda aj tento rok absolvovalo vyše 100 žiakov. V kurzoch „Výchovy 
k manželstvu a rodičovstvu „ úspešne pokračuje RNDr.D.Mezovská  a jej rukami prešlo vyše 
500 žiakov ,najmä stredoškolákov. 
    V tomto roku sme pokračovali v spolupráci  so ZŠ a MŠ Š.Moysesa, ZŠ Tr.SNP 20,ZŠu Flipa,ZŠ 
SSV, Evanjelickým lýceom, s cirk.Gymnáziom Š.Moysesa,Gymnáziom A.Sládkoviča , s CpR 
v CJPII,OÚ S.Lupča a Saleziánskym strediskom a inými kultúrnymi inštitúciami. Tešíme sa,že 
sme otvorili spoluprácu s Detským domovom a s Domom sv.Alžbety ,nakoľko máme záujem 
podporovať deti z viacdetných a sociálne znevýhodnených rodín. 
Spoluprácu sme vyhodnotili veľmi pozitívne a obohacujúco na obidve strany s cieľom 
pokračovať v budúcnosti v prípade záujmu. Pozitívnym krokom je tiež postupné oživovanie 
spolupráce s rodičmi a rozbehnutie Rady školského zariadenia SCVČ. 
V tomto roku sa nám podarilo spolu so žiakmi krúžku Spoločenských tancov a ich učiteľa 
pripraviť a zrealizovať pre manželov, snúbencov a tanečné páry 7 Tanečných večerov 
s tanečnou témou, ktoré boli miestom oddychu a vzájomného povzbudenia pre partnerov v 
rámci služby pre podporu rodiny. 
SCVČ SMH ako školské zariadenie s celoročnou prevádzkou poskytuje tieto formy činnosti: 



- pravidelná záujmová krúžková činnosť, 
- príležitostná činnosť, 
- prázdninová činnosť. 

 
Pravidelná činnosť sa realizovala v jednotlivých krúžkoch v týchto oblastiach: 

a) vzdelávacia, 

b) spoločensko-vedná, 

c) pracovno-technická, 

d) prírodovedno- enviromentálna, 

e) esteticko-výchovná, 

f) telesná a športová (turistická). 

g) rodičia a deti. 

 

Pravidelná činnosť záujmových útvarov sa uskutočňovala prevažne v popoludňajších 

hodinách počas celého týždňa, a to v súlade s rozvrhom hodín a plánom činnosti 

Záujmové krúžky si deti a mládež vyberali na základe vlastného záujmu. 

Zvýšenú pozornosť sme venovali najmä deťom a mládeži zo sociálne znevýhodneného prostredia 

a usilujeme sa podporovať ich ,aj ich talenty. 

  

Príležitostná činnosť prebiehala v súlade s ročným plánom počas celého roka, a to aj v dňoch 

pracovného pokoja.  

Prázdninová činnosť sa realizovala v čase letných prázdnin formou rekreačných pobytov, 

výjazdových a miestnych, aj pre deti zo sociálne slabších rodín, ktoré by zväčša zostali bez 

zmysluplnej aktivity, takto majú možnosť prežiť pestré dni plne zábavy, oddychu, relaxácie, 

športovej a inej záujmovej aktivity. Počas jarných prázdnin prebiehali v našom cvč Tvorivé dielne 

a počas letných prázdnin sa uskutočnil prímestský denný  Jazdecký tábor  a mal veľký úspech. 

 

PERSONÁLNY STAV ZAMESTNANCOV v ROKU 2014 : 

 

I. polrok  
Zamestna. 

spolu 

Pedagogickí 

zamestnanci 

Interní 

zamestnanci 

Externí 

zamestnanci 

S pedag. 

vzdelaním 

Tech.-hosp. 

zamestnanci 

Uprato-

vačky 

18 13 3 10 3 1 1 

II. polrok  
 

Zamestna. 

spolu 

Pedagogickí 

zamestnanci 

Interní 

zamestnanci 

Externí 

zamestnanci 

S pedag. 

vzdelaním 

Tech.-hosp. 

zamestnanci 

Uprato-

vačky 

17 14 1 13 1 1 1 

 

Činnosť SCVČ zo strany pracovníkov bola uskutočňovaná v atmosfére spoločenstva, porozumenia, 

priateľstva a lásky v snahe prispieť k rozvoju osobnosti mladého človeka. 

 

 

 

 

 

 



 

 

ZRIAĎOVATEĽ:    Slovenské misijné hnutie, Skuteckého 4, Banská Bystrica 

ŠKOLSKÉ ZARIADENIE:  Súkromé centrum voľného času SMH,  

                                           Skuteckého 4, Banská Bystrica 

P R E H Ľ A D 

o peňažných príjmoch a výdajoch za rok 2014 

 

PRÍJMY:                                                                                                     SUMA v € 

BBSK                                                                                                          23.278,00 

MESTO                                                                                                         5.115,00 

Štátny rozpočet                                                                                         2.057,00 

 Z toho: vzdelávacie poukazy                                                                  1.430,00                  

Zápisné                                                                                                        4.108,00 

Ostatné príjmy                                                                                         13.336,60 

Celkom príjmy:                                                                                        47.894,60   

 

 

VÝDAJE:                                                                                                       SUMA v € 

Mzdy                                                                                                           18.819,34 

Odvody do poisťovni                                                                                  6.629,83 

Tovary a služby                                                                                          17.644,81    

Celkom výdaje:                                                                                          43.093,98 


